
MIHÁLY KIRÁLY TENGERPAR- 
TI ÜDÜLÉSE. Bukarestből jelentik: 
Mihály király még tizenöt napig 
marad Mamaiaban. Az orvosok ugyan- 

is konstatálták, hogy a tengeri levegő 
igen jó táf van az uralkodó egész- 
ségi állapotára. 

. 

A RAJNA-CSAPATOK CSÖKKEN.- 
TEÉSE. Genfből jelentik: Briand 

francia külügyminiszter tegnap jegy- 
zéket nyujtott át Streseman- 
nak, melyben közölte a rajnai meg- 
szálló hadsereg Jétszámának csökken- 
tését, mert Németország eleget tett kö- 

telezettségének. A leszerelési bizottság 
alelnökévé Benest választották meg. 

LUPU FONTOS KÜLFÖLDI TA- 
NÁCSKOZASAI. Bukarestből jelentik: 

ütti üb A Politika cimü lap értesülése szerint 
a genfi népszövetségi ülésen 4 román- 
magyar optánsok ügyével párhuzamo- 

san tárgyalni fogiják a biztonsági 
szerződések kérdését is. A lap tudni 
véli, hogy Lupu dr. nem hivatalos for- 
mában tárgyalásokat folytat egy Szov- 
jetoroszországgal kötendő biztonsági 
szerződésről a non agressivo elve alap- 
ján. Hozzáfüzi a lap még azt is, hogy 
Lupu dr. kapcsolatai a francia balol- 
dallal meglehetősen jóks ez megkönnyi- 

tené az arra vonatkozó tárgyalásokat. 

IZGALOM NÉLKÜL LEHET TA. 
NACSKOZNI. Genfből jelentik: Val- 

kó Lajos magyar külügyminiszter két- 
szer tárgyalt Chamberlainnel, aki 
azonban első izben mint a román-ma- 
gyar birtokper előadója fogadta. A 
tátogatás teljesen hivatalos jellegü 
volt és félóráig tartott. Chamberlain 
ezután Titulescut fogadta. Az állam- 
férfiak között kevésbbé hivatalos talál- 
kozás is folyt le. A tanácskozások való- 
szinüleg már annyira tisztázták a ro- 
mán-magyar kérdést, hogy annak meg- 
vitatása izgalom nélkül folyhat le. 

TELJES SZABADSÁG A KISEBE- 
SÉGI NYELVEKNEK. Bukarestből 

jelentik: A készülő kisebbségi törvény- 

nyel kapcsolatban a Cuvantul ugy tud- 

ja, hogy az uj kisebbségi törvény ugy 
a közigazgatásban, mint a törvényho- 
zásban a legteljesebb szabadságot ki- 
vánja biztositani a kisebbségi nyelvek 
használatának. A tervezetet most készi- 
ti el Tatarescu kisebbségi mi- 
niszter, aki szeptember hó végén ér- 
tekezletre hivja össze a kisebbségek 
vezetőit és ezen alkaloruma! bemutatja 
a törvénytervezetet. 

A LEVEGŐ HŐSEINEK VERSEN- 
GÉSE. Newyorkból jelentik: Ameri- 
kai időszámitás szerint tegnap délelőtt 
tiz órakor az Old Glory repülőgép 
sztartolt Newyorkból Rómába való re- 
pülésre. Madridi jelentés szerint 
Courtnegy pilóta, aki tegnapelőtt 
Lacorunában kénytelen volt leszállani. 
tegnap folytatni akarta utját az Azori 
szigetek felé, azonban a sürü köd mli- 
att nem tudott elindulni. 

Ára 3 ei Bukarestben 4 lei 

Biró és ügyvéd sulyos incidense 
a kolozsvári törvényszék tegnapi szenzációs tárgyalásán 

Kolozsvár, szept. 6. 

Másfél éve annak, hogy két veszedel- 

mes csaló, Schulze és Micha- 

jevszky, Németországból Romániá- 

ba jött és itt a szélhámosságok egész 

sorát követték el. Bankároknak adták 

ki magukat, Kolozsvár és Szatmár vá- 

rosoknak nagy kölcsönöket ajánlot- 

tak, Bukarestben pedig bankot akar- 

tak alapitani. 

Közben azonban mindenkitől aki 

velük érintkezésbe lépett, óriási 
pénzeket csaltak ki. 

Mindkettőjüket elfogták és most a ko- 

lozsvári törvényszék elé kerültek. 

Tegnap a vádbeszédek és a védelem fel- 

szólalásai közben Filipescu bi- 

ró azt kérdezte Sechulzetól, mikor 
vesztette el a darmstadti bank igazga- 

aazszamanacmamamamusa 

tói állását. G i u g i u János dr. védő 

erre indulatosan felpattant és igy ki- 

áltott a biró felé: 

- Szomoru, hogy ön annyi napi 

tárgyalás után most sem ismeri az 

ügy anyagát. 

Filipescu biró erre megkérte az el- 

nököt, hogy azonnal függessze fel a 
tárgyalást, az inzultusról vegyen fel 

jegyzőkönyvet és 

mivel Kolozsvárott hadiállapot 

uralkodik, az ügyvédet azonnal tar- 

tóztassa le és adja át a hadbiró- 

ságnak. 

Az elnök fel is függesztette az ülést és 

elrendelte a jegyzőkönyv felvételét. 

A biróság a Schulze-ügyben az itélet 

kihirdetését szeptember 13-án délelőtt 

tiz órára tüzte ki. 

ammasmmammm 

Öt és tizenkét év 
sorában terjed leginkább 

Bukarest, szeptember 6. 

Az északi pályaudvaron két ur be- 

szélgetett. Szavaiból hamarosan ki- 

vettem, hogy orvosok. A veszedelmes 

betegségről, a gyermekhüdéses jár- 

ványról beszélgettek. Megismerkedtem 

velük és megtudom, hogy mindketten 
a közegészségügyi miniszteriumban 

tesznek szolgálatot. 

Bolescu dr. és társa most azon 
vannak, hogy Bustenibe utazzanak. 

Jelentés érkezett ugyanis, a köz- 

egészségügyi miniszteriumhoz, 
hogy ott két gyermekhüdéses eset 

fordult elő, vagy legalább is nagy 

a gyanu, hogy ezzel a betegséggel 

állanak szemben. 

A miniszterium két megbizottja azért 

utazik a helyszinére, hogy kétségtele- 

nül megállapitsák, vajjon tényleg er- 

ről a betegségről van-e szó. Busteni- 

ben sok még mindig a nyaraló vendég, 

azonkivül ott van közvetlen közelben 

Szinaja és Azuga, 
azys 

közötti gyerekek 
a gyermekhüdéses járvány 
niből a járványt könnyen áthurcolják 
ezekre a helyekre is. Azért tehát fel- 

tétlenül sürgős az intézkedések egész 

sora. 
Bolescu dr. a beszélgetés során a be- 

tegségről és annak terjedéséről még 

a következőket mondta: 

- Sajnos, a járvány a fővárosban 

ijesztően növekszik. Az a körülmény, 
hogy az időjárás hüvösre fordult, nem 

befolyásolja terjedését. Szombaton 

ujabb ötvennégy eset lépett fel. Attól 

tartunk - miután a betegséget, annak 

terjedési okát és leküzdési lehetősé- 

geit tanulmányoztuk, - hogy körülbe- 

lül egy hónapon keresztül még mindig 

csak a betegségi esetek emelkedésére 

lehet számitani. Az iskolák megnyitá- 
sát elhalasztottuk ugyan, de nem le- 
hetetlen, hogy ujabb elhalasztásra is 

sor kerül. Intézkedés történt, hogy Pá- 
risból megfelelő mennyiségü szérumot 
kapjunk. Mihelyt ez megérkezik, azon- 

nal nekilátunk az oltásnak. Az oltás 
mint a himlőnél, a betegség megelőzé- 

7üvrichben a lei 3:18:50. Párisban 
Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 7 én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font 793 40-795 01-80000, dollár: 16275 -16300-162 00, 
dinár: 288 külföldi, 282 belföldi, 
6550 -6550, francia frank: 640 643-645. 

1580 

283 effect, hollandi forint 65-40- 
olasz lira 8790-892-9 00, 

cseh korona: 484 4.860 -4772, osztrák schilling 2300-2325 -23 00, német 
márka: 3885 30000 3900, magyar pengő: 28.50-2860-2870, svájci 
frank: 31 45-3150-31 60. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 730, rozs 620, takarmányárpa 600, sörárpa 715, zab 480, 
tengeri 600, uj tengeri 425, lóhere 52, burgonya 255, korpa 480 lei. 
Irányzat lanyha. 

Timnisoara, III. 

sére szolgál. A bpetegség terjedését a 

szükséges óvintézkedésekkel igyek- 
szünk megakadályozni. Az orvosokat 

elláttuk a kellő utasitásokkal a gyer- 

mekhüdéses betegek kezelésére vonat- 

kozólag. : 

Eddigi tapasztalataink szerint a 
betegség leginkább az öt és tizen- 
két év közötti gyermekeket tá- 
madja meg. Sok bukaresti szülő, 

akiknek az ország különböző részei- 

ben rokonaik és ismerőseik van- 

nak, mind oda igyekszik menekül- 

ni a gyermekekkel. 

Attól lehet félni, hogy ilyenformán 

a járványt széthurcolják az országba. 

Különösen Erdély és a Bánság felé 

mennek sokan. Utasitottuk a hatósá- 
gokat ott is, hogy a betegség megaka- 
dályozására mindent megtegyenek. 

k. e. 
azmsmmmasmmm 

Októbe lsejéi óber elsejéig 
bélyegzik le az üzleti könyveket 

Temesvár, szept. 7. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara a kereskedelmi könyvek lebé- 

lyegeztetésére nézve megállapitott fo- 

lyó hó elsején lejárt határidőnek ki- 

tolását kérte a kormánytól. Ma érke- 
zett a kamarához a penzügyminiszte 
rium leirata. amely szerint a pénz- 

ügyi hatóságok utasitást nyertek, hogy 
az üzleti könyveket folyó évi október 

hó elsejéig bélyegezzék le a felek meg- 
büntetése nélkül. A kereskedelmi és 
iparkamara kapcsolatosan közli, hogy 

a törvényben előirt kereskedelmi 

könyvek vezetésére a segéd nélkül is 

dolgozó kisiparosok és kiskereskedők 
szintén kötelesek és ez alól a kötele- 

zettség alól csupán azok a kisiparosok 
mentesek, akik nem dolgoznak fel sa- 

ját anyagot. Ilyenek például a borbé- 
lyok, a megrendelő féltől átvett épi- 
tési anyaggal dolgozó kőmüvesek és 
ácsok, a megrendelőtől kapott szövet- 
ből, illetve bőrből, ruhát. cipőt készitő 
szabók és cipészek. Mihelyt azonban 
az illető kisiparosok a készülő munka 
anyagát maguk adják, a könyvezetési 

kötelezettség reájuk is vonatkozik. 
amsm amm memao.. 

A villamosszék 
egyáltalában nem öl 

Koppenhága, szept. 6 

A sajtóban bizonyos idő óta heves 
vita folyik arról, vajjon a villamos- 
szék a halálraitéltet azonnal megöli-e 
vagy sem. Ismert koppenhágai orvosok 

azt állitják, hogy a villamosszék egy- 
általán nem öl és igy a kivégzetteket, 
kik tetszhalotti állapotba kerülnek, 
tulajdonképpen élve temetik el. A cik- 
kek az angol és amerikai sajtóban is 
élénk feltünést keltettekk Torild 
Berfoeld dán iró most azzal a szen 
zációs kijelentéssel állott elő, hogy tu- 
dományos kutatás céljaira rendelkezés- 
re bocsátja magát és hajlandó magát 

villamosszéken bármikor kivégeztetni, 
hogy a tudósok eldönthessék, vajjon 
öl-e a vilamosszék, vagy sem. Ajánlatát 
azonban azzal a kikötéssel tette, hogy 

a kivégzésnek a legteljesebb nyilvá- 
nosság mellett kell megtörténnie. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér)é 
Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: -42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó. 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 3800 lel 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: ; 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

Áldozaiok árán 
megmenthető a vasutigazgatóság 

Temesvár, szeptember 7. 

Aradi lapok hosszu cikkeket irtak 
arról, hogy a temesvári vasuti igaz- 
gatóság hamarosan átkerül Aradra 
Kifejük, hogy az a bérház, amelyben a 
temesvári vasutigazgatóság székel, gaz- 
dát cserélt és az uj háziur a bérletet 
valószinüleg felmondja, Mivel pedig 
(Nemesvárott nincsen más megfelelő 
helyiség az igazgatóság elhelyezésére, 
az átköltözik Aradra, ahol erre a célra 
pompás palota áll rendelkezésre,. Meg- 
kérdeztük erre vonatkozólag a vasut- 
igazgatóság egyik vezető személyiségét, 
aki kijelentette, hogy a dolog egyelőre 
rem aktuális. Mindenesetre nagy kár, 
hogy a vasut a mult hónapban, ami- 
kor Fiatska Béla ingatlanait árve- 
rezték, nem vásárolta meg a házat, 
amelyben a vasutigazgatóság van, A 
vérlet egyelőre fennáll és felmondásról 
még nem lehet szó Mindenesetre két- 
séges, hogy találna-e a vasut Temes- 
várott más alkalmas helyiséget, Leg- 
helyesebb volna, ha ilyenről a város 
gondoskodna, mert hiszen elsősorban a 
város érdeke hogy megtartsa a vasut- 
igazgatóságot. Áldozatokat kellene 
hozni az érdekelt kereskedelmi és ipari 
köröknek is, amelyeknek nagy vesz te- 
sége lenne abból, ha Temesvár nem 

tudná a vasutigazgatóságot megtar- 
tani. 

Argetoianu miniszter Temes- 

várott, Bukarestből jelentik. Arge- 
toianu földmüvelésügyi miniszter, 
aki jelenleg Fogarason tartózkodik, a 
napokban Temesvárra érkezik Láto- 
gatását a temesvári agrárhivatalnál 
folyó vizsgálattal hozzák kopcsolatba. 
Cosma aurél dr. ünneplése, 

Cosma Aurél dr, volt miniszter, ka- 

marai képviselő szeptember hó huszon- 
hHatodikán tölti be hatvanadik életévét. 
Ebből az alkalomból barátai és hivei 
továbbá a temesmegyei liberális szerve- 
zet, de Temesvár társadalmának szá- 
mos tagia meleg ünneplést készit elő 
a népszerü és köztiszteletben álló köz- 
életi férfiunak, 

Jorga előadásokat tart Ameriká- 
ban. Bukarestből jelentik. Jorga 
professzor meghivást kapott a was- 

hingtoni egyetemtől előadásciklus meg- 
tartására, Jorga a közel jövőben már 

elindul Amerikába. Távollétében há- 
romtagu direktorium vezeti a nemzeti 
demokratapárt ügyeit. 

- Terjed a gyermekhüdéses járvány. 
Bukarestből jelentik: Tegnap négy 
ujabb gyermekhüdéses megbetegedést 
állapitottak meg a fővárosban. A vi- 
dékről is érkeznek njabb megbetege- 
désekről szóló jelentések. 

- Vissza kell fizetni a parlamenti 
dijakat. Bukarestből jelentik. A pénz- 
ügyminiszter szigoru rendeletben uta- 
sitotta az összes pénzügyigazgatóságo- 
kat, hogy adóvégrehajtó közegeik utján 
haladéktalanul szedjék be az Averescu. 
kormány képviselőitől május hónaptol 
egészen októberig felvett parlamenti 
dijakat, Az összegy amelyet egy-egy 
volt parlamenti tagnak vissza kell téri- 
teni, hetvenezer leit tesz ki 

üzlet kellemetlen epizódja 
volt Friedmann Andor legujabb hatósági konfiiktusa 

Temesvár, szeptember 7. 

Friedmann Andor, a Luna- 

parki Meister-féle vendéglő igazgató- 
ja - mint jelentettük - egy régebbi 

ügyből kifolyólag konfliktusba került 

a büntetőhatósággal, de a helyzet rö- 

videsen tisztázódott és Friedmann za- 
vartalanul végezheti már munkáját. 

A helyesen megvilágitott tényállás 

a következő: Eriedmann még 1921-ben 

ekszportüzletekkel foglalkozott, ame- 
lyek veszteséggel végződtek és ebből ki- 
folyólag elszámolási viszonyba jutott 

Bergmann Adolf és Winkler 

Ottóval, akik azóta mindketten meg- 

haltak. A differenciákat akkor nem 

sikerült békésen elsimitani és Berg- 

mannék tényleg tettek ellene feljelen- 

tést. A követelések később kiegyenli- 

VOLT KÉPVISELŐ VISSZAÉLÉ- 
SEI. Bukarestből jelentik: Ponpescu 
Stan volt tAverescu-párti képviselőt 

tegnap Magurel községben különböző 

visszaélések miatt letartóztatták. 

- Elmebeteg a kommunista idegor- 
vos. Budapestről táviratozzák: A le- 
tartóztatott K o rn is Ignác dr. ideg- 

orvos ügyében a rendőrség megállapi- 

totta, hogy a legutóbb leleplezett kom- 

munista összeesküvésben semmi sze- 

repe nem volt. A legutolsó kihallgatá- 

sa alkalmával azonban olyan furcsán 
viselkedett és olyan összefüggéstelenül 
beszélt, hogy a rendőrség bizonyosra 
veszi, hogy sulyos elmebajban szenved. 
Megfigyelték, hogy éjszaka a fogdá- 
ban állandóan járkált és különböző 
arcfintorokat csinált. Ma rendőrorvos 
sal fogják megvizsgáltatni és nincsen 
kizárva, hogy a vizsgálat eredménye- 
képpen beszüntetik ellene az eljárást 
és elmegyógyintézetbe viszik. 

OLCSÓ UTAZÁS PÁRISBA. Fel. 
világositás és jelentkezés a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. 

- A mehalai bucsu, Szeptember 
tizenegyedikén tartják meg a mehalai 
bucsut. A hitközség nagyszabásu mu- 
latság keretépen gondoskodik arról, 
hogy a mehalai bucsu köztudomásu 
kedélyessége az idén is kellemes örömet 
szerezzen a résztvevőknek Az ünnep- 
ség szinhelye a Gimpl-féle vendéglő. 
Délután négy órakor a vig- és fel 
diszitett párok előtánca gyönyörködteti 
a vendégeket. Bemenet szabad, Este 
táncmulatság hajnalig. Belépési dij 25 
lel A tiszta jövedelmet a templom cél- 
jaira forditják, 

- Bünvádi feljelentés a Szerb Ta- 
karék ellen. G abriel József dr. 
ügyvéd az ügyészségen a Brassói For- 

galmibank részvénytársaság nevében 

büntető feljelentést tett a Szerb Taka- 
rékpénztár volt vezérigazgatója, 
Hausk a Rudolf, továbbá volt igaz- 
gatósági tagjai ellen. A Szerb Taka- 
rékpénztár ugyanis átvétt a panaszos 
banktól egy ezerfontos bankjegyet, to- 
vábbá eladott különböző külföldi valu- 
tákat a feljelentőnek, melyekért az 
árat leiben előre felvette, de sem az an- 
gol ezerfontos bankjegyet, sem az ela- 
dott valutákat nem szállitotta és az- 
zel a brassói 

megkárositotta. - 

- öÖngyilkos egyetemi tanársegéd. 
Budapestről jelentik: Varró Béla 
dr egyetemi tanársegéd a Baross-utcai 
szülészeti klinikán agyonlőtte magát. 
A tanár, aki harminchét esztendős 

volt, az öngyilkosságot gyógyithatat- 
lan betegsége miatt követte el. 

Nyugdijas vasutasok jelentkezzenek. 
A MÁV szolgálatában állott nyugdija- 
sokat és jelenleg a CFR-nél szolgálat- 
ban levő volt MAV alkalmazottakat 
felkéri a nyugdijmozgalmi bizottság, 
hogy a szeptember izenegyedikén a 
Michels-féle vendéglőben délelőtt tiz 
órakor tartandó érztekezleten feltétle- 
nül jelenjenek meg ; 

" Regina és „Odette" a legmeg- 
bizhatóbb minőségü selyemharis- 
nyák. Minden jobb üzletben kaphatók. 

am 

intézetet 2.349.300 leiel 

tést találtak és az ellentétek elsimul- 
tak. Friedmann utóbb elkerült Temes- 
várról, de az emlitett ügyből eredőleg 

a rendőrség körözőlevelet adott ki el- 

lene. Ez év május havában Fried- 
mann megtudta, hogy az elintézett ügy 

ellenére a körözőlevél még mindig ha- 

tályban van, amiért is május tizen- 

egyedikén megjelent a temesvári tör- 

vényszék tárgyalásán, ahol szabály- 
szerüen igazolta, hogy ügye már ré- 

gen elintézést nyert, mire a biróság 
is megszüntette az eljárást. A rendőr- 

hatóság ezt hivatalosan nem tudta és 

igy történt meg, hogy az érvényben 
levő körözőlevél alapján Friedmannt 
három nap előtt előállitották. A kér- 
dés hamarosan tisztázódott és Fried- 
mannt elbocsátották. 

esas.sm.. " eszm 

- A keleti Locarno. Genfből távira- 

ozzák: A Népszövetség ülése foglal- 

kozni fog a lengyel kormány javasla- 

tával, melyet Varsó a keleti locarnói 

zarződés megteremtése érdekében tett. 

A javaslat egyik része azt mondja, 

hogy az európai államok kössenek 
egymással szerződést, amelyben arra 

Eötelezik magukat, hogy egymást nem 

támadják meg. Az angol sajtó élénken 

foglalkozik ezzel a javaslattal. A Daily 

Telegraph szerint csalóka és augol 

szempontból egyenesen veszélyes. A 

Times véleménye szerint a lengyel ja- 
vaslatot maguk a franciák is felesle- 

gesnek tartják. 

- Románia pénzügyi kérdései. Az 
Erdélyi Bankszindikátus Gyárfás 
Elemér dr. elnöklete mellett szeptem- 

ber tizennyolcadikán tartja évi rendes 
közgyülését Kolozsvárott, amelynek 
keretében a gazdasági és pénzügyi 
helyzetet érdeklő nagyjelentőségü kér- 
dések kerülnek megvitatás alá. Vá- 
v a d y Ödön dr. előadást tart az igaz- 
ságszolgáltatás lassuságáról, amely a 
hitéletben is érezteti hatását. Tárgy- 
sorozaton szerepelnek általános köz- 
gazdasági kérdések és a gazdaságpoli- 
tikai törvényhozással kapcsolatos ten- 
nivalók. Szóba kerülnek a likvidációs 
kérdésekkel összefüggően a magyar 
hadikölcsönkötvények és a hadiköl- 
csönkötvényekre felvett lombardköl- 
csönök, a Banca Nationala reeszkompt- 
üzletei, a kereskedelmi és iparkamarák 
helyzete, a bankszindikátusnak Buka- 
restben felállitandó képviselete és vé- 
gül a magyar egyetemi hallgatók tá- 
mogatása. 

* Szeptember elsejétől Erdélv 
leghiresebb zenekara a marosvásár- 
helyi Bambó Albi hangversenyez a 
Royal-kávéházban. Meleg vacsora 
kitünő borok, szolid polgári kávéházi 
árak. 

- Kihallgatták a temesvári agrár- 
hivatz! vezetőjét. P opesecu Péter 
vizsgálóbiró tegnap délelőtet kezdte 
meg Mihailescu Sándornak, a te- 
mesi agrárhivatal vezetőjének kihall- 
gatását, akivel szemben különböző 
visszaélések gyanuja miatt a temesvá- 
ri ügyészség a letartóztatást kérte. A 
kihallgatást délatáa kettőkor félbesza- 
kitották és délután ujból folytatták. 
Mihailescn kihallgatása a késői asti 
órákig tartott. 

- Szélhámosokkal tárgyalt a szinész- 
nő férje. Budapestről jelentik: Az Er- 
délyi-ügyben érdekes fordulat állott 
be. Egy vendéglős bejelentette, hogy 
Erdélvi Béla dr. gyakran meg- 
fordult nála és ott titokzatos emberek- 
kel tárgyalt. Most hogy meglátta a 
Bécsben letartóztatott Horváth 
Menyus ismert szélhámos fényképét 
az egyik lapban, ráismert, hogy Erdé- 
lyi sokszor találkozott nála ezzel az 
emberrel. A bejelentés alapján felma- 
rült a gyanu, hogy Erdélyi dr. tagja 
volt Horváth Menyus szélhámos ban- 
bandájának. 

A beiratkozások megkezdőd. 
tek G Janura Jenny ritmikus 
tornaintézetében. Gyárváros, Dr. Fe- 
hér villa. 

1927 szeptember 

- Diszkvalifikált pilóta. Párisból 
jelentik: Az aero szövetség Call is 
pilótát, aki - mint megirtuk - ma- 
gassági rekordot hamisitott, egész éle- 
tére diszkvalifikálta és a rekordot meg 
semmisitette. 

- Revolverrel megzavart program. 
beszéd. Szarajevóból jelentik: S pah o 
kereskedelmi miniszter programbeszé- 
det tartott, melyet nagy zavargás sza- 
kitott félbe. Gyikics Ozmán radi- 
káls jelölt a mohamedán itjuságesal 
megzavarla a népgyülést. Valaki rr. 
elvert rántott és lőtt. A golyó a mi- 
niszter feje fölött furódott a falba 

é
 

- Amikor nem kell a férfi. Nem- 
3 orkból jelentik: Két női pilóta bejelen- 
tette, hogy minden férfkisér et 
monoplánon Newyorkból Európába 
repülnek, 

* Uj autóvezetési tanfolyam 
veszi kezdetét szeptember tizenkette- 
dikén délután hatkor. A tanfolyam a 
Román Királyi Autóklub engedélye 
és felügyelete mellett müködik és 
annak vezetője Murgu I. Traján 
mérnök. A tanfolyamra beiratkozni 
az Autoorient garagenál a nap bár- 
mely szakában lehet. Józsefváros, 
Bem-utca 36. Telefon 23-24. 

- Végzetes kirándulás a tengeren. 
Budapestről jelentik: A konstantiná- 

polyi magyar követség négy tisztvise- 

lője vasárnap egy tizennyolc éves fia- 

tal leánytársaságában, aki pár nap 
előtt jött Konstantinápolyba látoga- 

tásra, vasárnap egy vitorlás bárkán 

kirándulást tett. A tengeren hirtelen 
vihar támadt és a bárkát felforditotta. 

Ugy a négy követségi tisztviselő, mint 
pedig a leány a tengerbe fulladt. A 
közelben levő S e 1 a m hajó személy- 
zete csolnakon a fuldoklók segitségére 
sietett, azonban már csak a bárkást 
tudta megmenteni. 

* Urinő ma csakis REGINA és 
ODETTE selyemharisnyá! 
visel. 

- A vidéki gazda dollárjai. Glatt- 
ner János gottlobi lakos, akinek Ame- 
rikában hozzátartózói vannak, nemré- 
gen huszonöt dollárt kapott, amelyet 
szekrényében őrzött. Távollétében is- 
meretlen tettesek behatoltak a lakásba, 
felfeszitették a szekrényt, annak tar- 
talmát összedobálták és 4 huszonöt 
dollárt ellopták. A csendőrség, amely 
gyanakszik, hogy a tolvajlást csakis 
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olyasvalaki követhette el, aki Clatt- g 
ner dollárjairól tudott, meginditotta a 
nyomozást. 

* A Zsuzsi-éiterem mai étlapja 
a következő: paradicsom leves, kel- 
káposzta feltéttel, lábas rostélyos és 
diós metelt. Ára 50 lei, házonkivül 
is kapható. Naponta friss sör csapolás. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 
-Nagy botránypör. Varsóból jelen- 

tik: A biróság zárt ajtók mögött egy 
nagy botránypör tárgyalását kezdte 
meg. A Marianus-szekta feje, Ko- 
valszkidr. püspök a fővádlott. 
A szekta még a cárság idején alakult, 
amikor elnézték müködését, azóta 
azonban szigoruan üldözik. Állitólag 
meztelen fiatal lányokat sorakoztatott 
fel az oltár körül, akik táncoltak és 
énekeltek. A mise után a püspök laká- 
sán vad orgiák következtek. A dolog 
ugy pattant ki, hogy Kovalszki hivei- 
től óriási összegeket csalt ki váltókra, 
melyeket azonban lejáratkor nem fi- 
zetett ki, hanem azt mondta, hogy 
ezen a napon kellett volna a vílág vé- 
gének bekövetkezni. 

* Aki gyermekének egészségés, 
testi épségét, szépségét, természetes 
mozgását és müvészi mozgását szivén 
viseli, beírata G Janura Jenny 
higienikus, ritmikus tornaintézetébe. 
Gyárváros, Dr. Fehér-villa. 
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Tanév kezdete a székely- 
udvarhelyi katolikus gimnázium- 
ban. A székelyudvarhelyi római kato- 
likus magyar tannyelvü főgimnázium- 
ban az uj tanév Veni sancte-val szep- 
tember 25-én kezdődik és az első 
tanitás szeptember huszonhatodikán 

lesz. Vidéki tanulók szeptember 23-án 
és 24-én iratkozhatnak be. A főgim- 
náziummal internátus van összekötve, 
melyben az egész évi ellátás 6400 lei, 
másfél métermázsa buza és négy kiló 
zsir. A főgimnáziumot évenkint min- 
dig számos bánsági diák látogatja. 

Kerékpárt lopott. Koós Ba- 

lázs kereskedelmi alkalmazott felje- 

lentést tett a rendőrségen, hogy a Bá- 

thori-utca 6. számu ház folyosójáról 

ismeretlen tettesek ellopták 92e számu 

kerékpárját. A kár hatezer lei. 

CSAKNEM INGYEN utiazhatik Pá. 

risba. Felvilágositás és jelentkezés a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Kézigránáttal ártalmatlanná tett 

gyilkos. Casselből jelentik: Nieder- 

vöhlrichben egy K1a u s Henrik ne- 

vü volt rendőr puskatussal leütötte a 

nagyanyját. Hlfogatására két csendőr 

érkezett, akik közül Klaus az egyiket 

llelőtte, a másikat megsebesitette. Erre 

nagyobb rendőrosztag vonult ki ellene, 

de Klaus a rendőröket lövésekkel tar- 
totta távol a háztól, majd a pincébe 
menekült, ahonnan egy rendőrkapi- 
tányt és öt rendőrt sulyosan megsebe- 
sitett. Mivel mást nem tehettek, kézi- 
sránátot dobtak a pincébe, mely 
Klaust darabokra tépte. 

Hiitvesgyilkosság. Budapestről 
mian jelentik: Egy fehérmegyei községben 
en bucsu volt és a tempiom előtt még 

asötétség beálltával is nagy nép- 
tömeg tolongott. Egyszerre egy asz- 

szony hangosat sikoltott és vértől 
boritva a földre rogyott. Néhany perc 
mulva meghalt. Az emberek kutattak 

agyilkos után, de nem tudták meg- 
talalni. A csendőrség is hiába nyo- 
mozott. Harmadnapon jelentkezett a 
csendőrségen egy gazdaember és elő- 
adta, hogy ő a keresett gyilkos és 
az áldozat a tőle válófélben levő 
felesége. A tömegben meglatta a 
feleségét és annyira elfogta a düh 
azon, hogy az as-zony elhagyta, hogy 
nagyot csapott a kezében levő lőccsel 
az asszony fejére, aztán pedig a 
tömegben gyorsan eltünt. Nem hitte 
volna, hogy az ütés halálos legyen. 
Mikor aztán meghallotta, hogy az 
asszony meghalt, elfogta a lelkiisme- 
reti furdalss és rögtön jelentkezett. 
Letartóztatták. 

* Az Arizona revüszinház oly 
nagy siker mellett szerepel a Palace- 
kávéházban, hogy ajánlatos asztalokról 

idejében gondoskodni. 

= Nagyarányu betöréses lopás 
Désen. A desi rendőrseg átiratban 

értesitette a temesvári rendőrség bün- 
ügyi osztaályát, hogy ott szeptember 
4-ére virradó éjjel ismeretlen tettesek 
behatoltak Fülöp József kereskedő 
kézmüáru üzletebe és onnan hatsz z- 
ezer lei értékü árut, főleg selyem- 
harisnyakat és ruha selymet loptak. 
A dési rendőrség feltevése szerint a 
tettesek a lopott áruval valamelyik 
nagyobb városba vették utirányukat, 
melyeket előreláthatólag értékesiteni 

opróbálnak. A temesvári rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 
alpaka evőeszközök és asztali készle- 
tek, kerti eszközök leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 

Paradicso
mágy 

kényelmes, olcsó. 
szép és tartós, 

sodronybetéttel 
csak a 

las- és Rézbutorgyárnál 
Timisoara, Erzsébetv., Templom-tér2 

Telefon: 18-21. (1258) 

a november huszonhetedikén megnyiló uj szinházban 
Temesvár, szept. 7. 

Az erdélyi magyar szinészet jövőjét 

nem tisztázta az a megbeszélés, amoly 

a kulturügyek leghivatottabb tényezői- 

nek jelenlétében Kolozsvárott ment 

végbe. Az egyes társulatok kerületi 

beosztásának ügye nem rendeződött és 

a közeledő szezon küszöbén az uj igaz- 

gatók még mindig nem tudják, hogy 

melyik város részére miképpen szervez 

zék meg társulatukat. Mint ismeretes, 

Eftimiu Viktor, a kolozsvári ro- 

mán opera és a nemzeti szinház vezér- 

igazgatója nyert megbizást, hogy az er- 

délyi és bánsági szinészet ügyét a leg- 

közelebbi idényre rendezze. Vonatko- 

zik ez ugy a román, mint a magyar 

szinészetre. 

Eftimiu vezérigazgató 

sulyt kiván fektetni a román szin- 

padi kultura intenziv ápolására és 

különös 

azt kivánja, hogy a román társu- 

latok minél rendszeresebb munkát 

végezzenek egységesen kidolgozott 

program alapján. 

A kolozsvári értekezletre meghivást 

nyertek az erdélyi városok polgármes- 

terei azért, hogy véleményüket és kü- 

lönleges óhajaikat kifejthessék, mert a 

speciális helyi viszonyokat a kultusz- 

kormány figyelembe kivánja venni. 

Temesvárról Gradinariu Emil 

kulturtanácsnok és Suciu Adrián 

városi mérnök, a szinházépités egyik 

vezetője jelent meg a kolozsvári anké- 

ten. Három megbeszélést tartottak 

az érdekeltek. A legfontosabb volt az, 

amely Lepadat u kultuszminisz- 

ter elnöklete mellett folyt le, amikor 

is az egyes városok képviselői részlete- 

sen ismertették kivánságaikat, a helyi 

viszonyokat és a közönség kulturigé- 

nyeit, valamint azt, hogy melyik vá- 

ros mennyit tudna áldozni a román 

társulatok támogatására. 

Gradinariu tanácsnok Temesvárra 

megadta a szüksé- 

egyben 

vonatkozólag 
ges felvilágositásokat és 

előterjesztette nagy vonásaiban az 

uj szinház megnyitásának prog- 

gramját. 

A miniszter hozzájárult ahhoz a terv- 

hez, hogy az uj temesvári szinházat 

Valuták átszámitása a vasutnál, 

A vasuti vezérigazgatóság rendeletet 

adott ki, amely szerint a romániai 

állomásokról külföldre szóló jegyváltá- 

soknál az egyes külföldi pénznemek- 
nek leiben való átszámása a következő 

kulcs szerint történjék svájci frank 33 
lei francia frank 6.70 lei német 

márka 40.50 lei, osztrák schilling 24 

lei, magyar pengő 30 lei, cseh korona 

=.10 lei, dinar 3.10 lei, olasz lra 

9.30 lei. 

Égető lábfájás a nagy hőség- 
ben elmulik, PEII5AI] lábsót 
ha lábvizébe kever. 

- Egy budapesti pénzintézei 
igazgatójának öngyilkossága. Bu- 
dapestről jelentik: Paulini Jenő a 
MOKTAR kálvin téri fiókjának igaz- 
gatója tegnap irodájában szivenlőtte 
magát és azonnal meghalt. A pénz- 
intézet vezérigazgatója szerint Paulin 
megbizható és tisztességes ember volt 
aki tettét valószinüleg idegességében 
követte el. 

- Ingyen lakhat Budapesten, ha 

előfizet a Déli Hirlapra, mert lapunk 

havonta kisorsol előfizetői között egy 

szállodai utalványt, melynek tulajdo- 

nosa szeptember hónapban, tetszése 

szerinti időben három napon át dij- 
mentesen kap a kiváló hirnévnek ör- 

vendő Park Nagyszállodában Buda- 

pest, VIII.,, Baross-tér 10. (a Keleti- 
pályaudvar érkezési oldalával szem- 
ben) egy elsőrendü szobát. A sorsolást 

e hó 7-én fogjuk megejteni, a most 

belépő előfizetők is részt vesznek a 

sorsolásban. 

ünnepélyesen nov. huszonhetedikén 

Dr a g oj Szabin zeneiskolai igazgató 

Istenitélet cimü uj drámai dalmüvével 

nyissák meg. A kolozsvári román ope- 

ra együttese szerepel a megnyitó elő- 

adáson amely után az operai még két- 

három hétig, vagyis december hó kö- 

zepéig vendégszerepel Temesvárott. 

Erre az időre természetesen városi tá- 

mogatásban részesül. Az operaegyüt- 

tes után minden valószinüség szerint 

Sundt igazgató német együttese 

jön Temesvárra amely itt mindössze 

két heti játékidőt kiván igénybe ven- 

ni országos körutjában. 

Január hó elsejétől kezdve vonul- 

hat be az uj muzsacsarnokba a 

magyar szinészet, amely bizonyos 

napokat átenged a kolozsvári ro- 

mán prózatársulatnak és az ope- 

rának. 

Hetenkint egy napon a román drámai 

együttes játszik mindig más-más na- 

pon. az opera pedig rendszeresen, 

négy egymást követő napon fog ját- 

szani havonta a temesvári szinházban. 

Igy lesz ez a többi erdélyi nagyobb 

városokban is. Ezek a napok jóelőre 

nyernek megállapitást. A fennmaradó 

idő a szezon végéig a magyar társulaté. 

A miniszter megigérte azt is, hogy 

gyakran nem nivós propagandatársu- 

latok vendégjárását megszünteti. 

A magyar szinészet sorsára tehát 

megállapitható, hogy január hó else- 

je előtt Temesvárott nem lesz magyar 

szinház, mert a régi szinházteremben 

az előadásokat megkezdeni nem lehet. 

A város október elejével már megkez- 

di az átalakitási munkálatokat és 

visszaállitja a régi hangversenyfter- 

met. A temesvári magyar szinház 

bérletére három pályázó van, Szend- 

rey Mihály, Fehér Imre és Er- 

délyi Miklós. 

A miniszter Gradinariu tanácsnok 

kérdésére kijelentette, hogy több 

koncessziót nem ad ki, tehát ujabb 
pályázói a temesvári szinháznak 

nem lehetnek. 

Eftimiu vezérigazgató a napokban 

Temesvárra jön és ekkor dől el, hogy 

ki lesz a temesvári magyar szinház 

igazgatója. 

.... 

- Eltünt egy asszony fiával együtt. 

Rudnáról jelentik: A harmincnégy 

esztendős Pázmány Anna, aki 

Vog Márton munkással évek óta él 

vadházasságban, tizenhárom éves fiá- 

val együtt napok óta eltünt a község- 
ből. Az utóbbi időben ugyanis közte és 

Vog között sürü volt a civakodás és 

valószinüleg ez keritette el annyira, 

hogy eltávozott. Attól lehet tartani, 

hogy az elkeseredett asszony gyerme- 

kével együtt a halálba ment. 

* A Palace-kávéház és bárban 
szeptember elsejétől állandóan meleg 
konyha éjjeli tizenkét óráig válasz- 
tékos étlappal. 

FENNTARTOTT HELYEK A VAS.- 

UTON. Párisból jelentik: A középeu- 

rópai Utazási Iroda megállapodást lé- 

tesitett az érdekelt államok vasutai- 
val, hogy azok részére, akik a legköze- 
lebbi huszonötös csoporttal Romániá- 

ból Párisba utaznak, helyeket tarta- 
nak fenn a vasuton ugy, hogy az utat 

kényelmesen tehessék meg. Az utazás 
oda és vissza nyolenapos párisi tartóz- 

kodással, összes belépődijakkal és au- 

tózással kb. tizezer lei. Bővebb felvi- 

lágositást nyujt a Déli Hirlap kiadó- 
hivatala. 

- Meglopta társát. Zsomboilyáról je- 
lentik: S u ci u Dumitru huszonnégy 

esztendős napszámos, aki a gyertyá- 

mosi téglagyárban dolgozik, álkulcs- 

csal kinyitotta társának, Csordás 

Györgynek kofferjét és abból kétezer- 

kétszáz lei készpénzt vitt el, aztán 

megszökött. A károsult feljelentésére 
megindult a nyomozás és a szakálházai 

esendőrségnek sikerüis a tolvajt elfog- 

ni. Beszállitották az ügyészségre. 

Ujévig nem lesz magyar társulat 

13. oldal 

- Halfálra itélt gyilkos. Olmücből 
ijdentik: A hadbiróság Lecián Már- 
ton szökött katonát, aki három gyil- 
kosságot, számtalan lopást és éerő- 
szakoskodást követett el, kötéláltali 
halálra itélte Lecián nyugodtan vette 

tudomásul az itéletet és csak annyit 
mondott. Az itéletet elfogadom, de ke- 
avelmet kérek, 

Notorins tolvaj cselédleány. Russ 

Ilona huszonkét esztendős cselédlány 
nehány nap előtt állott be szolgálatba 
Fisechenr Emil temesvári iparmü- 

vész házába. Az első alkalmat, amikor 
egyedül maradt, arra használta fel, 

hogy Fischerné és a nála lakó Pet- 
roviecesné Barna Borbála ruhatá- 
rát megdézsmálja. Összeszedett har- 

mincezer lei értékü különböző holmit 

és megszökött. A rendőrség megindi- 

totta a nyomozást, azonban a tolvajt 
egyelőre nem tudta megtalálni. Meg- 
állapitották, hogy Rusz Ilona notóri- 
us tolvajnő, aki a Selyemgyár-utcá- 

ban lakó nővérét is meglopta. Azonki- 
vül a szolgálati helyén visszahagyott 
régi ruhái között levelet találtak, 
melyben egy volt munkaadója felje- 
lentéssel fenyegeti, ha a feleségétől ello 
pott ruhákat nem adja vissza. 

* Szines női combines Lei I50 
Reebergernél Belváros, Szent 
vörgytér Gyárváros, Andrássy-u. 
18. 

- Annyakönyvi hirek. Születtek: 
Horacskó Zsófia, Blaga Demeter, Pern- 
hardt Ferenc, Lannert József, Laza 
János, Kovács György, Kiss Bálint, 
Perényi Etelka Mária, Jakabos István. 

Meghaltak: Tomics Mária kilene hóna- 

pos, Vogl Gyula kilenc hónapos. Házas 

ságot kötöttek: Bura István Miktós és 

Piffl Erzsébet, Filip György és Pet- 
rischan Anna Katalin. Szente József 

és Müller Mária, Klinda József Te.fil 

és Mártonyi Kamilla Zsófia, Ütvine- 
ant Demeter és Dul Márvia; Potosan 

Péter és Hartmann Anna. 

Férfung divatos 2 gallérral Lei 
250, alsónadrág Lei 110 Reeberger- 
nél Belváros, Szent György-tér és 
Gyárváros, Andrássy-ut 18. 

Beregi Oszkár temesvári vendégjátó- 

ka. Tegnap este ismét viszontlátta a 

közönség B e r e gi Oszkárt a temes- 

vári szinpadon. Máterlinek irodalmi 

értékü szinmüvében lépett a közönség 

elé és mindaz, amit láttunk tőle, nagy- 
szerü müvészet volt. Erős, markáns 

alakitást nyujtott, olyat. amely telje- 

sen összhangban állott kiforrott müvé- 

szetével. Ma este Beregi Oszkár Ham- 

letet alakitja. A mai előadásnak külö- 

nös vonzóerőt ad, hogy Hamletet rein- 

hardti elgondolásban, frakkban játsza. 

Temesvárott a Hamlet ebben a ren- 

dezésben nem került szinre és érthető, 

az az érdeklődés, amely nemcsak Be- 

regi vendégjátékának és müvészetének, 

hanem a darab ujszerü beállitásának 
is szól. Hamlet többi szerepeit az aradi 

társulat tagjai játszák. 
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A. oldal 

- [ , a ] í " a 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
B lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lek. 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dii előre fizetendő. 

Házasság 
: 

Földoirtokos-aagybérlő, iskolázott, há- 
zias nevelésü leánya férjhez menne. Leve- 
leket Jó nevelésü" jeligére a kiadóhiva- 
talba kérek. (2069) 

ÁArvaleány vagyok, férjnez mennék. Hozo- 

mányom hatvan hold töldbirtok, ház. Le- 

veleket „Hozomány? jeligére kérek. (2070) 

Levelezés 
- z 

i Ő kö- Bájos, fiatal, szőke, molett uriasszony 

álon uriember tartós ismeretségét ke- 

resi. Kalandorok kiméljenek" jeligére ké- 

rek léveleket a kiadóba. (2074) 

ómegjelenésü, független, csinos urinő kö- 

] ebk figyelmes, abszolut uriember 

ismeretségét keresi. „Megértő barátság 

jeligére kérek leveleket. (2072) 

Alhkalmazás 
zzzsz : z : 

Videkre, azonnaii belépésre éves bizo- 
nyitványokkal szobaleányt keresek. Cim 
a kiadóban. (2162) 

Éves bizonyitványokkal komolyabb nőt 
keresek, ki a háztartás vezetését vállalja. 
Cimeket a kiadóba kérek. (2163) 

Allási heres 

Kezdő hivatainoknő állást keres. Ajánia- 
tokat „Életkérdés" jeligére a kiadóhivatalba 
kér. (1254) 

Huszonkét éves fiatalember anyjának és 

két testvérének egyedüli fenntartója bármi 
foglalkozást keres. Ajánlatokat „Sürgős" 
jeligére a kiadóba kér. (1255) 

35 éres, éretségizett fiatalember állást keres. 
Bármilyen hivatalt vállal. Esetleges meg- 
kereséseket a kiadópa „Szerény igények" 
jeligére kérek. (2085) 

Lakhás 

Keresek szoba konyhás lakást október 1-re. 
Ugyanott hálószobabutor eladó. Cim: 
Munkástelep 39, vagy Helicon portásánál 
Belváros. ! (1256) 

Kertes lakast keresek lehetőleg az Erzsé- 
betvárosban. Cimeketármegjelöléssel,Kert" 
jeligére a kiadóba kérek. (2158) 

2-3 szobás lakást keresek szép kis kerttel, 
lehetőleg a Meha ában v. Kisodán a villa- 
mos megálló közelében. Cimeket ármeg- 
jelöléssel „Családi ház" jeligére a kiadóba 
kérek. (2159) 

Tiszta, csinos butorozott szoba kiadó a 
Belváros központjától 5 percre. Cimeket 
„Csinos otthon" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (2160) 

Adás-vétel 

Előszobatal fehér tükörrel kerestetik. Ci- 
meket a kiadóba. 

Hasznaált férii és női átmeneti kabát jó 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2072) 

Jó állapotban levő szekrényt megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel „Alig 
használt" jeligére a kiadóhivatalba 

kérek. (2073) 

Iróasztalt keresek megvételre. Cimeket ár- 
megjelöléssel a kiadóba kérek „Iróasztal" 
jeligére. : (2074) 

a szép akar tenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

0
 
.
 

tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

Bulevardul Carol No. 62 

legiobban és olcsón fest, tisztit 
vegyileg. Munkák leadhatók Fratii 
Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 
Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz. 
mosóda, Józsefváros, Török-utca 
és özv. Pollák Martinné, Gyár- 
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IGyőzedelmes szerelem 
A Déli Hirlap regénye a temesvári társaság életéből. 

Irta: Bánkuthy Endre 

3 

Az élet = ismételgette gyakran, - 

nem élvezet, hanem kötelesség és 
csak akkor válik élvezetté, ha kö- 
telességünket hiven teljesitjük. Az 
az ember, akinek ilyen egészséges 

nézetei voltak, csak helyes nevelést 
adhatott gyermekének. Trude kü- 
lönben okos gyermek volt és apja 
tanitásai lelkében termékeny talaj- 
ra hulltak. Geller Gerhardt ezredes 

minden nyáron két-három hónapon 

keresztül utazgatott és minden 

utjára elvitte magával Trudét is. 
Bejárták Olaszországot, Svájcot, 

Franciaországot, Angliát. Az ez- 
redes értette a módját, hogy 

lányának figyelmét necsak a termé- 

szeti szépségekre, hanem a külön- 

böző muzeumok müvészi kincseire 
is felhivja. 

De aztán jött a háboru és Geller 
Gerhardt ezredes a frontra ment. 
Véggküzdötte az összes harctere- 
ket, számos kitüntesést szerzett, de 
egy könnyebb természetü sebesülé- 
sen kivül, amikor egy ellenséges 
puskagoyó a bal vállán hatolt 
keresztül, hogy aztán egy mögötte 

haladó kadétot megöljön, egyéb 
baja nem támadt. A nagy össze- 
omlás, amely véget vetett az euró- 
pai általános embermészárlásnak, 
Macedoniában találta. Ezredével 
maga is hazindult. A sors azonban 
nem engedte, hogy hazáját és gyer- 
mekét viszontlássa. Utközben ti- 
fuszt kapott és az üszkübi kórház- 
ban kellett maradnia. A véletlen 
szeszélyes játéka volt, hogy Trude 
ugyanegy napon két levelezőlapot 
kapott. Az egyikben apja irta, hogy 

utban van hazafelé, a másikon az 
üszkübi kórház vezetősége pár 
soros hivatalos stilusban fogalma- 
zott értesitéssel tudatta, hogy 
Geller Gerhardt német gyalogsági 

ezredes tifuszban meghalt, amit a 

nála talált iratok alapján Berlinben 
lakó lányával kötelességszerüen kö- 
zölnek. 

Trude az első pillanatban ugy 

érezte, hogy rája dől az egész világ 
és neki is meg kell semmlsülni. Ká- 
bulatából azután magához tért, 
mert amint bánatában visszaidézte 
maga elé elvesztett apja arcvoná- 
sait, eszépe jutott annak mon- 

dása is: 

- Nem magunkért élünk csupán, 

hanem embertársainkért is. Az élet 
kötelesség! 

Trude, aki különben az 
háboru alatt ennek a tanitásnak az 

egész 

elve alapján élt, mert hadikór- 
házakban ápolónői munkát végzett, 
hamar erőt vett magán. Előkereste 
szekrényéből azt a fátyolt, melyet 
anyja korai halálakor mint kislány 
a kalapján viselt és azt ráakasztotta 
apjának az iróasztal fölött függő 
arcképére. Most már aztán ezen is 
volt gyászfátyol, nemcsak az 
anyjáén. 

- Geller Trude teljesen magára 
hagyatva állott immár a világon. 
Nagyot sóhajtott és aztán higgad- 
tan leült és foglalkozott jövőbeli 
terveivel. Vagyona nincsen, - de 
nemcsak ezért, hanem azért is, mert 
utálta a tétlenséget, valami munka 
után kell néznie. És ezt már más- 
nap meg is cselekedte. Nem is gon- 
dolt arra, hogy apjának régi össze- 
köttetéseit veszi igénybe, hogy va- 
lami álláshoz jusson. Tudta, hogy 
az uj idők során apja régi barátai 
most mind háttérbe szorultak és 
maguk is protekcióra szorulnak, 
nemhogy maguk protezsáljanak. 
Felment egy gyár igazgatójához 

és arra való hivatkozással, hogy 
anyanyelvén kivül egész csomó 
nyugati nyelvet is beszél, levelező- 
nőnek ajánlkozott. Az igazgató, 
aki nem is igen figyelt oda, hogy 
hány nyelvet beszél a leány és minő 
iskolái vannak, hanem csak a pré- 
dát leső éhes farkas mohóságával 
nézte, felfogadta. Trudénak más- 
nap már be kellett lépnie hivata- 
lába. Bárha férfikollegái valami 
kárörvendő és időnkint szánakozó 
mosollyal figyelték, egész napon 
keresztül szorgalmasan dolgozott és 

rendben ment minden. Este a hiva- 
tali munka végzetévell már éppen 
hazafelé készülődött, mikor az igaz- 

gató magához hivatta. 
- Celler kisasszony, tud ön 

gyorsirást? 
- Igen, igazgató ur. 

- Ennek örülök és mindjárt 
kérem, legyen szives még egy kicsit 

itt maradni, mert néhány sürgös 
levelet szeretnék önnek diktálni. 
Trudéval aztán megismétlődött 

a régi mese. Kiderült, hogy az 
igazgató csak azért tartotta ott, 

mert el akarta csábitani. Mikor 

Trude rendreutasitotta, erőszakos- 
lány csak 

karjaiból 
kodni kezdett vele. A 

ugy tudott az igazgató 
szabadulni, hogy támdójának öklé- 

vel az arcába vágott és annak zava- 

rát felhasználva, kifutott t szobá- 

ből és az épületből. 
(Folytatás következik). 

Házhelyek épitőanyaggal 

Kardos-telepen 

heti 2-300 lei 
zaaaremtato 

részletrel! 

Megnyilt gyárvárosi fiókunk 
Andrássy-ut 20, azelött Chic-szaion. 

Legujabb párisi és bécsi modeliek 
megérkeztek és a m. t. hölgyközönségnek 
a legnagyobb választék áll rendelkezésükre 

bársony- és fiizmodelilek 
óriási raktárából mindkét üzletünkben 

Józsefváros, Bulevard Berthelot (Kossuthn-u.) 9. 
Gyarváros, Strada 3 August (Andrássy-ut) 20 sz. 

1927 szeptember 8 

eiltszek és szijayártot. tigyelmébel ! 
Állandóan nagy raktár az összes kül- 
és belföldi bőráruban és divatbórárukban 

Mélyen leszállitott árak. 

Gerson Klein utóda Eibenschütz Hermann 
bőrkereskedő, Temesvár-Belváros. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Mutüli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Ertesités 
Van szerencsém a t. vevőközön.- 

ség tudomására hozni, hogy a 

férfi-, fiu- és gyermek- 
konfekcióban vezető 

márkát sikerült üzletem részére meg- 

szerezni ugy, hogy a t. vevőközön- 
séget a nőikonfekción kivül az alant 
felsorolt cikkekben is módomban van 

kiszolgálni: pepegyyee 

Férfi-, fiu- és gyermekruhák, ka- 
bátok, raglánok, télikabátok, bun- 
dák, gazdászkabátok, matróz- 
kosztümök, iskolai egyenruhák 

stb. 

Modellház Tofiler 
Str. Alba lIulia 7. 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ar. HELICON-nyomda, Timisosra Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ár 

Mész és tüzifa 
nagyban és kicsinyban 

házhoz szállitva 
olcsón kapható 

SCHMIDT BERNÁT 
fakereskedőnél 

TIMISOARA--Belv., Aradi-ut, 
Telefon: 20-20. 

Jó karban levő 
Benz- 

személyanló 
olcsón eladó 

Érdeklődni: KLUG ISTVÁN gépgyár, 
Timisoara, Háromkirály-utca 26. szám. 
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egy csinosan buto- 
rozott tiszta szoba 

a Mária szobor kö- 

zelében. 

Cimeket a kiadóba 
kér „2500 jeligére. 
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